

El Cruzado Aragonés

SEMANARIO CATÓLICO

FRANQUEO CONCERTADO

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DEL ALTO ARAGON

Año XXXII

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Trimestre. 1'50 pesetas
Año. 5'00
PAGO ADELANTADO

Barbastro 16 de Junio de 1934

Se publica los sábados, con licencia y censura eclesiástica

Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador.

Anuncios y comunicaciones a precios de tarifa. No se devuelven los originales.

Núm. 1.622

Dominical

Quinto Domingo después de Pentecostés.
Evang. según S. Mateo, 5, 20-24.

«En aquel tiempo, dijo Jesús a sus discípulos: Si vuestra justicia no es mayor que la de los escribas y fariseos no entraréis en el reino de los cielos. Habéis oído que se dijo a los antiguos: No matarás, porque el que matare será reo del juicio. Pero yo os digo que cualquiera que se enfada contra su hermano, será reo del juicio; y el que dijere a su hermano: Raca, será reo del concilio; y el que le llamare fatuo, será reo del fuego del infierno. Si presentas, pues, tu ofrenda al altar, y allí te acordares que tu hermano tiene alguna cosa contra ti, deja allí tu ofrenda delante del altar, y ve antes a reconciliarte con tu hermano; y después vendrás a presentar tu ofrenda».

Las palabras que hoy leemos en el evangelio las pronunció Cristo en el sermón de la montaña. La primera sentencia está ya tan preñada de sentido que nos bastará y aun sobraré para el comentario de este domingo.

Si vuestra justicia no es mayor que la de los escribas y fariseos no entraréis en el reino de los cielos.

¿Qué entiende aquí Cristo por justicia?... Todo el tenor de vida, la piedad, lo que nosotros venimos a significar en nuestros días con la palabra «Religión». Dice, pues: Si vuestra religión no es más sincera, más práctica, que la de los escribas y fariseos, inútil os será para vuestra salvación.

¿Y cuál era la religión, la justicia de los fariseos? Bien descrita queda por las terribles frases e invectivas con que Cristo la condena en el evangelio. Era una religión exterior, sin raíces en el alma, aparatosa, espectacular, de boato, de relumbrón, que tenía por único fin el de causar la admiración y captar el aplauso de los que la veían.

Recojamos, como en manojos de cardos berroqueños, algunas de las descripciones que de ella hace el divino Rabbi de Nazaret. Es una piedad una religión de los fariseos que se exhibe continuamente: buscan los ángulos de las plazas, y los puntos más conspicuos del templo para hacer la oración ante los ojos de los admiradores; al son de trompeta reparten sus limosnas; cueñan mosquitos y tragan camellos; cuando ayunan desfiguran sus rostros para que su ayuno sea notado; siéntanse en los primeros puestos en las cenas y gustan de recibir tratamientos de honor; en las sinagogas ocupan las sillas primeras; llámense guías del pueblo... ¡ah! y sólo son ciegos que conducen a otros ciegos; al orar levantan y ahuecan la voz para alabarse a sí mismo y despreciar a los demás; rezan a flor de labios y su corazón está bien lejos de Dios; son, en frases bien conocidas de Cristo, la generación mala y adúltera, raza de víboras, sepulcros blanqueados, cálices bien limpios de por fuera que



Niños y niñas de la Catequesis de las Parroquias, Catedral y San Francisco que recibieron por primera vez la Comunión en esta última iglesia, acompañados de sus familiares.

contienen dentro la hediondez de la hipocresía y de la iniquidad, del engaño y del fraude, falsos profetas que devoran las casas de las viudas, vestidos con piel de oveja cuando no son más que lobos carnívoros, los que ni entran ni dejan entrar a los hombres en el reino de Dios...!

Así habla Cristo de los fariseos... y la letanía de sus terribles apóstrofes contra ellos aun no está completa. Todo se resume en una palabra: exhibición, aparato, mentira, vanidad, orgullo, soberbia, que emplea como escabel por donde suba al trono de su egolatría la virtud de las virtudes, la religión. Es otro modo de querer ser Dios.

Pues bien, nuestra religión debe ser diametralmente opuesta a la de los fariseos: aquella quedaba en el exterior, la nuestra debe llenar el interior; aquella era de aparato, la nuestra de sencillez y humildad; aquella se buscaba a sí misma, la nuestra se olvida de sí misma, para hallar a Dios. No se nos prohíben las manifestaciones públicas de nuestra religión, cuando es nuestro deber el proclamarlas ante la faz del mundo; pero se nos recuerda que si esas manifestaciones no salen del fondo del alma, nada valen, nada significan, sólo son acreedoras al desprecio de los buenos,

Vae nobis miseris—exclama S. Jerónimo—*ad quos pharisaeorum vitia transferunt!*...—¡Ay de nosotros, miserables, a los que han pasado los vicios de los fariseos!... En cuántas procesiones públicas, en cuantos sermones pseudo-religiosos, en cuantísimos actos y obras de piedad muchos que se llaman católicos no buscan más que el relumbrón de figurar como piadosos, el ser señalados con el dedo y que se diga de ellos: Eso sí que son hombres religiosos!... ¡Mentira, filfa, engaño, la abominación de la hipocresía, a veces interesada para medrar en los negocios, a veces huera, sencillamente «para que se hable de uno». *Vae nobis miseris!*...

Nuestra justicia de católicos prácticos ha de ser muy diferente: se manifestará al exterior sin miedos ni cobardías cuando sea necesario; pero siempre, absolutamente siempre, brotará del interior y siempre, absolutamente siempre, se traducirá en buenas obras, en el fiel cumplimiento de todo el catálogo de las obras de misericordia.

De otra suerte también a nosotros se nos puede apellidar con el más despreciable de los apodos, con el de fariseos.

Mosén Felipe Corella



Las alumnas del Colegio de la Inmaculada, dirigido por doña Clara Buil, que hicieron la primera Comunión en la parroquia de La Asunción (Catedral).

A. CARDESA

MÉDICO DEL HOSPITAL CLÍNICO
y del Centro de Higiene de Barbastro
Ex-ayudante del Catedrático Dr. CASADESÚS

Garganta, nariz y oídos

Consulta en Huesca: De 11 a 1 y de 4 a 6
Coso de Galán, 27, 3.º

Visitará en Barbastro en el H. Internacional los primeros sábados de cada mes.

Desde Nueva York

Homenaje Masónico al Beato Claret

Una revista masónico-protestante que se publica en el Oriente de Cuba, campo inmenso del apostolado del santo arzobispo de Santiago, Beato Padre Claret, fiel a la antigua consigna de calumniar y atacar al gran apóstol cubano, aun después de haber sido declarada la heroicidad de sus altísimas virtudes, tiene el mal gusto de referirse a la falta de don profético del Beato por haber ordenado de sacerdote a Tristán Medina, que se hizo protestante, después de haber sido profesor del seminario de San Basilio Magno de Santiago de Cuba.

En efecto, Tristán Medina, que viajó mucho en sus primeros años y estudió en Habana, Philadelphia, en los escolapios de Madrid, y Alemania, y se casó con una sobrina del conde de Mirasol, de la cual enviudó al año siguiente, fué ordenado sacerdote por el Beato Claret. Debido a su carácter no permaneció mucho tiempo en el seminario, y en 1863 se trasladó a Madrid, en donde se hizo notar por sus condiciones oratorias y en donde trabó amistad con los hombres de más destacado radicalismo, hasta

que en 1868 se hizo protestante metodista marchando a Alemania, de donde volvió a Madrid. Sus últimos años fueron una interminable serie de dolores y abandonos por unos y otros, y allí muchos con mas gracejo que caridad, le llamaban *Don Trastin*.

¿Qué tiene que ver la apostasía de Tristán Medina con la proclamada por la Iglesia, santidad del Beato? El arzobispo que lo ordenó era un prelado de absoluta santidad aunque no tuviera en este caso particular el don de profecía, y el ordenado ya se ve lo que fué,

Sin embargo, no parece haber sido siempre sospechosa o mala la conducta de Tristán Medina, pues según un documento que existe en el archivo del colegio de Belén, de la Habana, de fecha 14 de junio de 1857, se sabe que solicitó ser admitido en la Compañía de Jesús, y que aun permaneció algunos meses en él como prueba, pero, o abandonó o le hicieron abandonar sus propósitos, por falta de las condiciones requeridas para ingresar en la Compañía de Jesús, y en enero de 1858 salió del colegio y se estableció en la ciudad de la Habana.

Los ataques que la revista masónico-protestante dirige al Beato Claret por no haber previsto la caída y escándalos de Tristán Medina son de lo más estúpidamente masónica que puede concebirse y de la más baja insidia protestante que puede inventarse.

¿No existió la rebelión angélica? ¿No abandonó Judas al Maestro? Tan imputable le es al Beato Claret la ordenación de Tristán Medina, como lo es la ordenación del exleón granadino, López Dóriga, al venerable arzobispo que tanto lo amó y protegió. El secreto de los tiempos futuros pertenece a Dios y no forma parte de la santidad de sus bienaventurados, si Dios no se lo revela.

Pero en oposición a las bajísimas palabras de la revista cubana que por medio de sofismas intenta atacar las virtudes del Beato Padre Claret, copiaremos otras palabras que acerca del calumniado arzobispo y confesor de Isabel II pronunció el Gran Maestro de la Masonería Española al leer su Memoria en la Asamblea del Supremo Oriente Español, de 1915, y son las siguientes: «...el Padre Claret, ignorante hasta lo increíble, pero no solapado, a quien nuestros sucesores adorarán en los altares» (página 206).

Dejando a un lado lo de la inventada ignorancia del Beato Claret, puesto que a los altares se asciende por la santidad y no por la ciencia, y la negativa alabanza de que no era solapado, queremos hacer notar la absoluta creencia que el Jefe de la Masonería Española tenía en la virtud del Beato, pues ante la Asamblea proclama que sus sucesores lo adorarán en los altares. Y esta afirmación no deja duda alguna en cuanto a su sentido absoluto pues Miguel Morayta no aclara ni comenta sus palabras, sino que las deja firmemente incrustadas en su Memoria. Acaso sin querer la Masonería proclamó su santidad.

Hay muchas afirmaciones en ella que son calumniosas y otras que no son ciertas y otras que son el eco de rumores esparcidos por las mismas lóginas sin base alguna críticamente verdadera, por medio de las cuales quiere explicar hechos políticos y mancillar nombres venerandos, y con respeto a la ignorancia del Beato Claret citaremos lo que publica en uno de sus últimos números «La Voz Eucarística», de los Padres Sacramentinos, de Tolosa, España. «Escribió 144 volúmenes bajo 120 títulos de obras diferentes, con un total de 21.000 páginas. Es una de las bibliotecas más grandes del mundo que un solo autor ha podido formar con la colección de sus obras completas. Ha tratado con pasmosa claridad y competencia teología, moral, ascética, derecho, apologética, pedagogía, historia, sociología, medicina, música, agricultura. Varios de sus libros se han editado hasta 160 veces, y la suma total de ejemplares hasta 1901, (este número críticamente comprobado seis millones de volúmenes con mil quinientos millos de páginas...»

Ahora que nos diga Morayta, el jefe de la Masonería Española, qué es lo que él ha escrito. Hay que agradecerle, sin embargo, la profecía sobre la elevación a los altares del Beato Claret, una de las víctimas de la Masonería.

MARCIAL ROSSELL

New York, 1934.

LABOR CONSTRUCTIVA

Ante nuestro DIA DE LA PRENSA hemos quedado en... trabajar.

Es lo que nos corresponde como católicos conscientes.

Primero levantar el corazón a Dios y pedir su auxilio. Oración.

Inmediatamente manos a la obra. Trabajo.

ORA ET LABORA.
No hay otra fórmula de actividad cristiana.

**

Pero el trabajo puede ser muy diverso.

Trabajo es derribar, y trabajo es construir.

Lo primero es labor negativa, y positiva lo segundo.

Ahora debemos construir.
Para derribar basta una piqueta.
Para construir son necesarios estudios previos, presupuestos, materiales, técnica.

Pero ¡qué distintos los efectos!

**

Nuestra labor—que debe comenzar ya—ante el DIA DE LA PRENSA debe ser eminentemente constructiva.

Donde no llegue el periódico católico, llevadlo.

Que se suscriban los que no estaban suscritos.

Que lo compren los que no lo compraban,

Que lo tengan a la venta los que no lo tenían.

Donde el periódico católico no exista, creadlo.

Donde sea débil, robustecedlo.
Todo esto es labor constructiva.

EL DIVINO IMPACIENTE

Poema dramático en verso, dividido en un prólogo, tres actos y un epílogo.
por José María Pemán

LA REPUBLICA JURDANA

(Novela romántica de estructuración enchuficola)
por el Doctor Albiñana

Precio 5 pesetas cada obra.

LIBRERIA SANTAMARIA

Fábrica Mecánica de Alfarería

Viuda de JUSTO MORA

Carretera de Huesca.—BARBASTRO

Fabricación de ladrillos de todas clases, tejas, rasillas, baldosas, etc.

Ladrillos huecos tamaño pequeños, a 8 ptas. el ciento, mediano a 11 ptas., y grande a 13 ptas.; bloques huecos a 12 y 24 ptas. (precios en fábrica).

Para vagones completos consúltenos precios.

SE VENDE

una máquina Segadora-Atadora marca Ajuria, en muy buen uso; Se dará en conveniencia.

Para tratar y verla, dirigirse a Justo Torres en Morilla.

265.357'40 Pesetas

Esta cantidad fué el resultado de la Colecta del Día de la Prensa Católica (29 de Junio) de 1933 en las Diócesis de España, según los datos que ha publicado, en una monografía bellamente impresa, el Director de «Ora et Labora» (Apartado 28, Toledo) don Ildefonso Montero.

La cifra es mayor que la del año 1932, excediéndola en 61.708 64 pesetas.

He aquí el pormenor de cada Diócesis.

	Pesetas
Almería	538'72
Astorga	1.241'40
Avila	2.144'00
Badajoz	6.051'80
Barbastro	509'30
Barcelona	22.725'00
Cádiz	4.470'00
Calahorra	4.402'00
Canarias	2.674'87
Cartagena	4.144'72
Ceuta	194'20
Ciudad Real	888'60
Ciudad Rodrigo	733'20
Córdoba	11.807'86
Coria	2.332'00
Cuenca	2.326'00
Gerona	3.390'00
Granada	5.890'40
Guadix	521'85
Huesca	2.293'05
Ibiza	348'85
Jaca	928'59
Jaén	4.625'40
León	4.285'53
Lérida	1.609'10
Lugo	674'33
Madrid	29.919'00
Málaga	2.341'42
Marruecos (Vic. A.)	576'00
Menorca	618'00
Mondañedo	1.689'00
Orense	480'35
Orihuela	3.026'25
Osma	875'80
Oviedo	7.119'00
Palencia	2.368'70
Pamplona	8.795'00
Plasencia	918'15
Salamanca	1.590'05
Santander	5.742'80
Santiago	8'680'00
Segorbe	531'00
Segovia	2.003'00
Sevilla	14.966'59
Sigüenza	580'95
Solsona	840'60
Tarazona-Tudela	1.225'45
Tarragona	1.979'60
Tenerife	2.127'40
Teruel	812'00
Toledo	1.745'65
Tortosa	6.172'80
Tuy	895'60
Urgel	896'60
Valencia	13.859'00
Valladolid	4.790'95
Vich	2.941'02
Vitoria	34.751'80
Zamora	811'10
Zaragoza	6.934'10

DISTRIBUCION

	Pesetas
Al Dinero de San Pedro	26.535'79
Al Tesoro Nacional de la Buena Prensa	53.071'65
Distribuido por los Rvmos. Prelados entre las publicaciones católicas de su propia Diócesis	159.213'17
Reservado (mitad en el Centro General y mitad entre todos los Diócesanos) para repetir, extender y perfeccionar la fiesta	26.535'79
Total distribuido, igual al colectado	265.357'40

Joyería, Relojería, Optica

La Isla de Cuba

Participa haber puesto a la venta además de los artículos de la casa, toda clase de Material Fotográfico.

Ricardos, 51 BARBASTRO

Batallón de Montaña número 6

Debiendo sacar este Batallón a concurso el suministro de carne para el consumo de la tropa a partir del día 25 del actual, se advierte por medio del presente anuncio, para que los señores proveedores que lo deseen puedan presentar sus proposiciones en pliego cerrado, dirigido éste, al Sr. Teniente Coronel primer Jefe, antes del día 20 del actual, en el Cuartel del General Ricardos, oficina de Mando

Clase de Carne y sus condiciones para el suministro

- GANADO VACUNO -

Filetes.

Carne de 1.ª: (Se entenderá por tal la que siendo de esta clase esté limpia de hueso y sebo; debiendo ser suministrada en trozos grandes).

Carne de 2.ª: (Se entenderá por tal la que siendo de esta clase contenga adherida como máximo del peso total 1/3 de hueso, grasa y despojos).

- GANADO LANAR -

Carne de cordero: Sin cabeza ni despojos.

- GANADO PORCINO -

Carne de cerdo fresco: Precio en sus distintivas variedades.

Tocino.
Manteca.
Embutidos.
Jamón curado y Filetes.

En la proposición se indicará también el plazo mínimo durante el cual se comprometen a facilitar los artículos a los precios ofrecidos.

El importe de este anuncio será abonado por el concursante a quien se adjudique el suministro.

Barbastro 12 junio 1934.

El Comandante Mayor,
Marcelino Hernández

V.º B.º

El Teniente Coronel 1er. Jefe,
José G. Morales

Cobro de Créditos — Compra-venta de fincas rústicas y urbanas.

AGENCIA DE NEGOCIOS

M. BELLOSTA LABORDA

Coso, 3. BARBASTRO

CERTIFICADOS y toda clase de gestiones en oficinas del Estado Pasajes marítimos-Expedientes de ingreso en el Ejército.

Agencia de Negocios: M. Bellosta Laborda.—Coso, 3. Barbastro.

SE VENDE

una Nevera completamente nueva, propia para piso particular y cafés.

Informarán:
Fábrica de Gaseosas SANCHEZ
Barbastro



remuerde de haber engañado a V.: y si no, recuerde lo que me preguntó y la contestación que le di.

«¿Es bueno para los conejos?» preguntó V.. Y contesté yo: «El mejor del mundo».

—Eso es: encima la burla—terció el maestro.

No veo donde está la burla; porque si los conejos supieran hablar, no dirían de los perros que los persiguen, los embocan y los matan que eran buenos. ¡Digo yo!

En cambio del palomo que nada le dice, que no los persigue, ni los inquieta, dirían en sus peñas o en sus cados: ese, ese es buen misache, y el mejor del mundo.

Envío a mi excelente amigo, don E. C. Haberae V. adelantado y no le hubiera pisado su narración, ni hubiera reemplazado a su pluma siempre agil, atildada y elegantemente castiza, esta otra tan torpe, tosta y bozuda.

Martin Veicentes



¿Siente Vd. cansancio?

El cansancio y el decaimiento físico-moral tienen su origen en la

ANEMIA

cuya enfermedad se combate eficazmente con el

insuperable tónico-restaurador larabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Por sus efectos rápidos y seguros se recomienda por los médicos y está aprobado por la Academia de Medicina.

Tómelo y recobrarás sus energías.

De uso en todo tiempo. No se vende a granel.



Mariano Antón Cascajo

MEDICINA GENERAL Y PIEL

HORAS DE CONSULTA $\left\{ \begin{array}{l} \text{de once a una} \\ \text{y de seis a ocho} \end{array} \right.$

General Ricardos, 49 - 1.º

BARBASTRO

Hace 25 años

La Junta y Redacción de «El Cruzado Aragonés» celebró su fiesta anual en el Santuario de Nuestra Señora de El Pueyo, con los actos de costumbre.

—Celebraron sus primeras misas los nuevos sacerdotes, D. Ramón Noguero, en Fornigales; D. Tomás Lóriz, en la parroquia de San Francisco de Asís; D. Vicente Allué, en el Pueyo, y don Vicente Artiga, en la iglesia del Colegio de Escuelas Pías.

—Bajo la presidencia del Ilmo. Sr. Obispo, se celebró la distribución de premios en las Escuelas dominicales.

—Terminaron con gran brillantez los exámenes de prueba de fin de curso en todos los centros de enseñanza de la ciudad.

—Fue nombrado gobernador civil de la provincia de Lérida el abogado y diputado provincial por Benabarre-Tamarite y director de «Voz de la Provin-

cia», D. Vicente Carderera Calleja.

—D. Severino Corrales, encargado de la piscifactoría que el Gobierno tiene establecida en el Monasterio de Piedra, llegó a esta su ciudad natal acompañado de personal técnico para proceder a la repoblación de pesca de los ríos Cinca y Vero. En la confluencia de ambos ríos se soltaron doce mil truchas de diferentes clases, levantándose acta de haberse efectuado la repoblación.

—Falleció en esta ciudad D. José Fondevila Romero, y en San Juan (Plas) D. Toribio Graviaco.

—Salió para Madrid, para asistir al Capitulo general, el M. R. P. José Godos, Asistente general y rector de este Colegio de Escuelas Pías.

Extractado del número correspondiente al día 12 de junio de 1909.

Esquelas y Recordatorios
Imprenta SANTAMARIA

UNA NUEVA MARAVILLA BIBLIOGRAFICA DEL INSTITUTO GALLACH

HISTORIA DE ESPAÑA

GRAN HISTORIA GENERAL DE LOS PUEBLOS HISPANOS

publicada bajo la dirección del profesor D. LUIS PERICOT GARCIA, Catedrático de la Universidad de Valencia

con la colaboración de los Profesores D. Angel Conzález Palencia, de la Universidad Central; D. Claudio Galindo y D. Julián M.º Rubio, de la Universidad de Valladolid; Don Jaime Vicens, de la Universidad de Barcelona; D. Luis Ulloa, historiador; D. Manuel Reventós Bordoy, etc., etc.

Puede V. encargar la suscripción a la

LIBRERIA SANTAMARIA

General Ricardos, 45.

BARBASTRO



Pan y vino...

El clásico grito de siega, pan y vino nuestro amol

Pero hoy las ciencias adelantan que es una barbaridad.

Las ciencias y las huelgas.

Pero fíjense VV. lo que dice nada menos que «El Sol».

«Nuestros socialistas deberían recordar el ejemplo de Rusia, donde el más leve atentado contra la cosecha se considera «sabotaje», y el «sabotaje» es allí alta traición que se castiga hasta con la muerte. Con la producción agraria, los Soviets no admiten bromas. Es la riqueza esencial, por ser la mayor y ser la primigenia, sin la cual no hay nada, sin la cual ni pueden funcionar las fábricas, porque ni siquiera pueden vivir los hombres. Cuando se llega a la locura de una huelga en todo el país para aniquilar la cosecha, y de golpe toda la economía nacional, no puede apelarse a un derecho de huelga que está concedido exclusivamente para huelgas locales de una industria. Si a esos países — Rusia, Norteamérica — amenazados hoy por la sequía se les diera una parte de nuestra cosecha, ¿cómo la defenderían! No habría quien se atreviera a lastimar una espiga».

Chúpate esa. Y tanto que nos predicabais que... aquí, como en Rusia.

Comunismo como en Rusia. A trabajar todos como en Rusia. Pues ya lo han leído VV.

«No habría quien se atreviera a lastimar una espiga».

Ya se va pusiendo el Sooooo!... ya dan sombra los pilones, ya se entristecen los amos ya se alegren los piones! Pan y vino, nuestro amol! Ava María. Pasaron aquellos tiempos, y sin embargo, cuanto los suspiran. Verdad que sí!

Hasta los futbolistas.

«Bueno es el deporte: bien está la honesta diversión, sin dejar por eso de cumplir las obligaciones de cristianos. He aquí un ejemplo de los yanquis.

»Un equipo de futbol de la Universidad de Nuestra Señora se dirigió a jugar un partido. Pues bien, contando con la autorización de la Compañía Baltimore y Ohio, y de las autoridades eclesiásticas, se detuvo el tren en una estación durante una hora y se convirtió en capilla el vagón restaurant. Celebró la misa el ca-

BANCO DE CREDITO DE ZARAGOZA

Por acuerdo del Consejo Superior Bancario y las Cajas Generales de Ahorro de España, a partir del primero de Julio corriente, registrarán obligatoriamente, para los Establecimientos bancarios y Cajas de Ahorro confederadas operantes en España, los siguientes tipos máximos de interés de las cuentas acreedoras que a continuación se indican:

Cuentas corrientes a la vista.	2.00 por ciento anual
Imposiciones a plazo de tres meses.	3.00 » » »
» a » de seis »	3.60 » » »
» a » de doce »	4.00 » » »

CAJA DE AHORROS 3 y ½ POR CIENTO

Préstamos y descuentos

Préstamos con firmas, sobre Valores, con monedas de oro, sobre Resguardos de imposiciones hechas en este Banco!

DESCUENTO Y NEGOCIACIÓN DE LETRAS Y EFECTOS COMERCIALES

DEPÓSITOS EN CUSTODIA

Compra y venta de Fondos públicos — Pago de Cupones — Cartas de Crédito — Infórmes comerciales — Comisiones, etc.

Sucursal en Barbastro, General Ricardos, núm. 2

En la provincia tenemos sucursales en las siguientes plazas: Aínsa, Ayerbe, Barbastro, Canfranc, Graus, Jaca, Monzón y Tamarite de Litera

Historia Documentada
del Santuario y Monasterio
de
Ntra. Sra. del Pueyo
de Barbastro

por Román Ríos, O. S. B.;

(Obra Premiada en el Certámen celebrado por la A. P. B. Mariana de Lérida el año 1933).

Se vende en el Santuario del Pueyo y en la LIBRERIA SANTAMARIA.

Además está a la venta, en los puntos indicados, la primera parte de:

CERTAMEN

CELEBRADO CON MOTIVO DEL
CONCURSO DE PREMIOS
DEDICADO A

Nuestra Señora del Pueyo
PATRONA DE BARBASTRO

El mejor del mundo

Si lector dijeres ser comentario...

De él, de Mosen Donato, dicen en su reducida feligresía, que es un *enteliz*; que de cualquiera se deja engañar; que los mas pícaros explotan su bondad en perjuicio de los mas necesitados; que todo lo da e incluso lo pasa mal por favorecer a los demás.

¡Que bien le cuadra el nombre que lleva—solía decir alguno con pujos filosóficos. Donato, quiere decir que lo da todo; o, como aquí hablamos: lo *donat*!

No iban descaminados los juicios que del buen Cura formaban sus honrados parroquianos y cuantos, sin serlo, lo trataban. Hasta sus compañeros, los Curas vecinos, solían decirle: pero, hombre... no sea V. tan desgraciado. Una cosa es ser bueno y caritativo, otra cosa es, y V. perdone, ser tonto. Se rien de V., abusan de su bondad, le toman el número miserablemente.

A lo que solía contestar: Dejádme con mis tonterías que prefiero a las *cuquerías* de muchos. Recordad, además, aquello de que «Dios elige a los tontos para confundir a los sabios del mundo».

Ordenado, metódico, puntual y exacto en todas sus cosas, se pasaba el

Adorado sea el Santísimo Sacramento

ADORACION NOCTURNA ESPAÑOLA

SECCION ADORADORA DE BARBASTRO

VIGILIA DE ESPIGAS

Que se celebrará la noche del 23 al 24 de Junio corriente
En el Monasterio de Nuestra Señora del Pueyo

Siendo esta vigilia pública, pueden asistir a ella todos los fieles que lo deseen, para lo cual se organizará un servicio de autobuses. El acto dará principio a las diez en punto de la noche.

Los coches saldrán desde el garaje del Sr. Perrela, de las seis y media de la tarde, en adelante. El regreso se efectuará desde las cinco y media de la mañana siguiente.

Los billetes de viaje pueden recogerse en la administración del auto de El Tormillo, a partir del día 18, al precio de 2 pesetas hasta San José, ida y vuelta.

Detalles del acto los facilitarán los Sres. Párrocos y adoradores.

ACOMPAÑAD UNA NOCHE A JESUS SACRAMENTADO AGRANDOLE

tiempo Mosen Donato entre la iglesia y la mesa de su modestísimo despacho sobre la cual se veían siempre la Santa Biblia, la «Imitación de Cristo» el «Charme» y el «Gury» amén de algun periódico o revista. Por distracción e higiene solía también pasear media o una hora antes del Rosario y la catequesis al declinar la tarde. Una de las cosas en que mas tiempo invertía según decía, con ingenua humildad, era la preparación de sus pláticas dominicales, ni teológicas, ni profundas; pero, si, muy prácticas, muy sentidas y persuasivas. Ni tengo jarcias, ni facultades de orador—decía—. Solo cuando «El Cruzado» periódico por el que sentía entusiasmo rayano en veneración, se las daba hechas, podía expansionarse en su afición favorita: la caza que además de darle salud, le proporcionaba algun ingreso con que suplir, en parte, los que la *humanitaria* República le *desamortizó*.

Se fué a ver al señor maestro de quien era buen amigo.

—Cuan to bueno por aquí, mosen Donato; ¿qué le trae a V. y con esa cara de compunción?

—Calle V. hombre. Estoy, no diré que desesperado; pero, si, muy contrariado. Dejé mi *morico* a «Fornigas» que iba de caza con dos mas, y... no mataron caza; pero me mataron el perro. ¡que punteros! ¿No me dijo V. que en el pueblo vecino tenia el sastre un buen perro?

—Si, señor; sé que lo tiene; lo que no sé, si es de caza, si lo querrá vender y cuanto querrá por él. Podríamos ir a verlo si a V. le interesa. En menos de media hora estamos en presencia de «Tijeretas» y su perro.

—Andando. Y, efectivamente, no tardaron en llegar al taller, así, pomposamente, llamado por su propietario, Pablo el «Tijereta».

Se saludaron y de repente Mosen Donato, ya impaciente, preguntó: No tiene V. un perro de caza?

—Toma, *palomo*. Meneando la cola, zalamero, y alzando las patas delanteras (las manos, diría cualquier *ingeniero zoológico*) las puso en las rodillas del sastre.—Ahí lo tiene V.: majo, inteligente, leal, cariñoso y que no le entrará a V, en la abadía una mosca sin que avise con sus ladridos.

Mejor sereno y guardián de la casa, no lo encontrará V.

—Bueno; ninguna de esas condiciones me interesa. Lo que hace falta es que sea bueno para los conejos. ¿Es buen conejero?

—El mejor del mundo; no creo que tenga parigual.

—¿Cuanto quiere V. por el perro?

—Bien valdrá un *San Javier*.

—Hombre, no: tendrá todas las condiciones que V. dice; pero es un perro vulgarote, de oreja pequeña y fea, de cabeza ratonil. Con veinte pesetas estará bien pagado.

—Por ser para V. llévalo en lo que quiera.

Llevólo después de haber entregado al sastre los cuatro *machacantes*; y, con el señor maestro, regresaron a la aldea haciendo seguir al perro mostrándole, constantemente, un zoquete de pan y tirándole de trecho en trecho algun bocado del zoquete.

Al siguiente día, después del desayuno, cogió el mosen la escopeta, llamó al perro y tomó el camino del «Romerá», partida en la que abundaba, más que en otras, el conejo.

Vió, si, muchos conejos a los que el cachazudo *palomo*, ni rastrea, ni paraba, ni perseguía; mas bien parecía tenerles miedo, según se apretaba a las piernas del cazador.

¡Si que la hice buena!—se decía Mosen Donato.—¡Cómo me engañó el truhán de «Tijereta»! Iré esta tarde a deshacer el trato y contarle las verdades a semejante gitano. No hay derecho a abusar tan al pormayor.

Rogóle al señor maestro que le acompañara después de contarle el timo de que había sido víctima; y primero riendo, después muy en serio se desató, el maestro, en improperios contra el autor de hazaña tan villana perpetrada en su bondadoso amigo.

Señor Pablo, ya nos subimos. —¡Adelante!... Tomen asiento que parece vienen VV. sofocados.

—Y no hay para menos, contestó Mosen Donato. Me engañó V. con el perro como a un chino. Tanto como V. lo ponderó y resulta que no vale para nada. Ni caza, ni cazará en su vida. Eso no se hace con nadie; menos con quien V. llama su amigo. Es una infamia, un abuso de confianza, un....

—Poco a poco, Mosen Donato, que también tengo yo conciencia y no m...

9
Certámen de Ntra. Sra. de El Pueyo

EN LA

Academia Mariana de Lérida

Octubre de 1933

III

Y saber quise tu historia...
y era bella,
gesta digna de tu gloria;
viva y clara como llama
de centella,
o el rielar de una estrella.

IV

Y rimé en pobre canción
las finezas
de tu pia Aparición.
Canté tu Pueyo, do brindas
tus larguezas,
tus inexhaustas riquezas.

V

Aquí está, Madre del alma:
sólo aspira
a obtener de ti la palma;
que tu amor pulsó las cuerdas

de mi lira
y sólo por ti suspira.

VI

Madre, mi anhelo amoroso

¿será en vano?...
¡Ah! cual galardón glorioso

sólo pido una caricia

de tu mano

y tu favor soberano!...

I.—EL ESCENARIO.

¡Bien haya la tierra hidalga,
la tierra del Somontano,
do, reclinado en la vega,
sueña en sus glorias Barbastro...

Como alfombra recamada
por cañadas y altozanos
extiéndense sus viñedos,
olivares y sembrados.

Una corona de montes
de eternas nieves tocados
la cerca en la lejanía
como un vasto anfiteatro:
álzanse como baluartes
formándole digno marco
el Turbón, las Tres Sorores,
el Cotiella agigantado,

Marboré, la Maladeta,
y la brecha de Rolando—
fraguado las tempestades
forjan súbitos sus rayos.

Más cerca surgen las sierras
del Sobrarbe legendario,
la de Usón y la del Guara;
y en el fondo, dibujado
del sol poniente en la bruma,
se asoma el cano Moucayo;
abajo, el Ebro en su curso
el Pilar santo ha besado.

Por la anchurosa planicie
como a voleo sembrados,
ya trepando por las sierras,
ya descansando en los altos,
ocultos en los repliegues
de cerros y de collados
o bien durmiendo tranquilos
en los hondos y en los llanos,
pueblos y villas colúmbrense
por doquier diseminados.

Parecen cabras monteses
los que se han encaramado
en los cerros y en las cumbres,
y pacífico rebaño
de ovejas que mansas pacen
los que en el valle han quedado.

En medio yérguese el Pueyo,
de Barbastro hacia el ocaso,
como un tronco que allí han puesto

de Dios las augustas manos,
como un mirador que ha abierto
el Señor de lo creado.

Los Angeles en sus faldas
han tendido un verde manto
de enebros, pinos y encinas
de fronda perenne ornados;
y han tapizado su suelo
con musgo aterciopelado,
con espiegol y tomillos
y romeros aromáticos.

Hasta los aires queorean
de la alta cima el pináculo
de salud y bienestar
en sus alas van cargados.

¿Para quién será ese trono?
¿para quién tantos encantos?
¿quién se asomará a esa altura
para otear nuestros campos,
y bendecir nuestras casas,
y sernos guía y amparo?

¿Quién reinará desde el Pueyo
sobre el fértil Somontado?...

II.—ARAGÓN POR MARIA.

¡Ayl que en aquellos días pecó ingrato
ante la faz de Dios el pueblo ibero;

pellán del equipo, la oyeron atentamente los futbolistas, y comulgaron. Terminadas las oraciones, reanudó el convoy su viaje».

Habrás visto? Hasta los futbolistas van a misa y quieren va rezar. Todo el mundo cavernícola.

**

Sin novedad en el frente.

«En el monte de El Pardo matan a un joven y hieren a tres».

«En la calle de Eloy Gonzalo disparan contra un grupo».

«Tres hermanos gravemente heridos: también un joven».

«Un guardia herido de un botellazo».

«Alemanes heridos en un festival gimnástico».

«Un grupo de comunistas apedreó el campo en donde aquel se celebraba».

«Cinco niñas resultaron heridas».

«Un brigada de la Benemérita herido».

Basta ya. Esto es nada más que el extracto de una página de un periódico del pasado lunes.

Expansiones dominicales? Cuestión de calor?

Y la libertad? Lo que mucho vale, mucho cuesta.

Sin novedad en el frente;

(este es el parte obligado,

no hay nada que señalar,

Todo está ya... «señalado».

**

Barcelona es bona...

No sé, no sé si habrá que cambiar el... verso.

Hay que ver como se pone el patio.

Izquierdas y esquerras votaron el Tribunal de Garantías y ahora a la primera y sin tocar... zás y... a chufiar y a no querer obedecer sus decisiones.

La Prensa de Madrid va buena.

Pero no se apuren que ahí va la solución patriótica y... desinteresada, no faltaba más!

«El Liberal» y «El Socialista» muestran bien a las claras lo que se pretenden y buscan con la maniobra.

»Y si este Gobierno no pudiera hacer frente a una situación tan delicada por los compromisos adquiridos, queremos suponer que con la mejor buena fe para hacerse la ilusión de que estaba gobernando la República, FORMESE SIN PERDIDA DE TIEMPO el Gobierno nacional que debió suceder al del señor Lerrox el día 5 de mayo.

»Hora grave. Pero no para que se pierda la serenidad. Y si alguien la pierde, que no sean los que más despiertos deban estar.

»A lo que se nos alcanza, no hay solución para lo que ocurre. Lo que ocurre no es sólo el conflicto entre el Poder central y la Generalidad. Únicamente un cambio radical de política, a base del partido socialista, que goza de entera confianza en Cataluña y en el resto de la nación, puede salvar, en este instante dramático, con las menores conmociones, a España. («El Socialista»).

En adelante todos los conflictos con Barcelona serán «cosa bona».

**

También el juego?

Si que es una delicia.

Tiros, muertos, guerra a las cosechas y... juego.

Ahí va un recorte:

«La Voz» contra el juego: «¿Por qué se juega en Madrid? ¿Quiénes hacen posible que se burle la ley a pocos pasos del ministerio de la Gobernación? ¿Es que la Dirección general de Seguridad no está obligada a desplegar un celo que hasta ahora no se advierte?»

¿Se piensa caer de nuevo en la vergüenza de un juego «tolerado»?

Barcelona «bona».

Madrid... «millor», porque allí abundan

Tiritos a la barriga.....

al cogote y a la ceja,

yurgas, borracheras, gritos

y a Jorge tiran la oreja.

**

El abrazo de... un amigo

En los pasillos del Congreso D. Miguel Maura abrazó a Primo de Rivera....

Hay besos que son la muerte, puede ser veneno un mimo, abrazos que vuelven loco, y convierten a uno en... Primo.

Galeno

De enseñanza

El concurso general de traslado

Se ha dispuesto que las secciones administrativas de Primera Enseñanza formen y envíen a la «Gaceta» la relación de escuelas vacantes que corresponden al concurso general de traslado.

A estas relaciones se agregarán después con números bisés las desiertas de los concursillos, reingresos y consortes.

Las vacantes serán clasificadas y anunciadas en las series A, B, C y D, que rigieron en el último concurso resuelto.

Y además se publicará una nueva serie con las vacantes de menos de 500 habitantes.

Cursillistas de 1931

Han de remitir antes del 8 de Julio próximo, con oficio y sobre dirigidos al jefe de la sección 13 del ministerio de Instrucción Pública, partida de nacimiento legalizada y hoja de servicios certificada por la sección administrativa de la provincia donde ejerzan o hayan ejercido.

El ingreso en las Normales

Han sido autorizadas las Escuelas Normales para hacer la convocatoria de matrícula de ingreso en el grado profesional, cuyos exámenes han de celebrarse el día 12 de Septiembre.

El número de plazas a proveer es el de 1.080 para alumnos, e igual número para alumnas.

Este número de plazas se repartirán proporcionalmente al número de solicitantes en cada Normal.

Concurso especial para consortes

Por orden publicada en la «Gaceta» del 8, se deroga en parte la de 19 de Mayo último, en el sentido de no exigirse llevar dos años de servicios en la escuela desde la cual se solicita, ya sea uno o los dos cónyuges los que han de trasladarse, limitando en este último caso tal derecho a poblaciones cuyo censo de población no sea mayor al del pueblo donde ejerzan.

El plazo para solicitar en este concurso ha sido prorrogado por diez días.

Se hace extensivo a los cursillistas, propuestos provisionalmente, el contenido de la mencionada disposición.

Crónica semanal

La política de la semana gira en torno de la cuestión catalana. El Tribunal de Garantías ha fallado la inconstitucionalidad de la ley de Cultivos, votada por el Parlamento catalán. Resultado de todo han sido, los discursos separatistas de Company en varias partes; la sesión del parlamento catalán en que de nuevo ha sido aprobada la ley de Cultivos y el señor Abadal de la Lliga fué interrumpido y tuvo que ser protegido por la fuerza. En Barcelona ha llegado al último extremo la efervescencia separatista, quieren si es preciso hasta la guerra.

La izquierda y la minoría vasca se han retirado del Parlamento de Madrid, como protesta por el fallo del Tribunal de Garantías.

El Gobierno, en consejo de Ministros, ha acordado mantener el fallo del Tribunal de Garantías, pero no sabe los medios que empleará para ello. Al llegar a Barcelona los diputados de la izquierda procedentes de Madrid, son recibidos con los gritos de «queremos la república catalana».

Las Cortes siguen discutiendo los Presupuestos, Radiodifusión... con algunos atercados de cuando en cuando.

El Expreso Gijón-Madrid arrolla a un autocar en Pola de Gerdún (León), en un paso a nivel. De los 35 excursionistas que iban en el autocar, han resultado 20 muertos y todos los demás, menos uno, gravemente heridos. Los restos del vehículo fueron arrojados a 350 metros del lugar del accidente. También en Lezama (Alava) en un choque de trenes resultan 3 muertos y varios heridos.

En Madrid se desarrollan sangrientas escenas entre excursionistas de diferentes grupos políticos.

La huelga campesina se puede dar por terminada, pues apenas queda alguno que otro grupo de huelguista en varias provincias de Andalucía.

Italia queda campeón del mundo por su victoria sobre los checos 2-1. El público y el árbitro, no menos que la violencia de algunos italianos influyeron en la victoria.

En Venecia se va a celebrar una conferencia entre Hitler y Mussolini; se da mucha importancia a dicha reunión.

La Cámara francesa aprueba la supresión de cinco mil plazas de maestros.

Algunas escuelas sólo tienen dos alumnos. Los socialistas se opusieron pero no se les hizo caso.

En la América central se han desarrollado violentísimos ciclones. Se calculan en tres mil los muertos en El Salvador y Honduras. Muchos pueblos de la costa han quedado totalmente destruidos.

En Austria continúan los actos terroristas, particularmente en las vías férreas. Se ha prohibido bajo pena de muerte, el acceso a ellas sin previo permiso. El Sumo Pontífice ha escrito al Cardenal de Viena y bendice a los que saben gobernar «con rectitud, valor y espíritu de fraternidad».

LEÓN DE C.

OFRECIMIENTO

Se ofrece para hacer toda clase de instalaciones eléctricas en condiciones económicas, persona competente en este ramo.

Amado BERDEJO.—Costa, n.º 10

Información local y regional

Nombramientos y divisiones

La «Gaceta» publica una Orden del Ministerio de Justicia admitiendo la dimisión presentada por don Miguel Mingarro de su cargo de presidente del Tribunal Tutelar de Menores de Huesca y nombrando para sustituirle a don Paulino Usón Sesé.

Otra Orden admitiendo a don Luis Marti Ballesté la dimisión de su cargo

Ecos de sociedad

Hemos saludado al Rdo. Dr. D. Luis M.ª Brugada ilustrado profesor de Alemán del Instituto Balmis de Barcelona y fundador de la Institución del «Apostolado del Mar» inaugurada en un Congreso de 1927, que tantos bienes, sobre todo espirituales, reporta a los navegantes.

—Se encuentran, pasando unos días entre su familia, don Modesto Fantova y su esposa doña María Sánchez.

—En compañía de sus hijas y hermanos pasa una temporada, doña María Gruas de Miguel.

—Estuvo unos días en esta ciudad, acompañando a su señora Madre, don Mariano Salamero.

—Regresaron de Sigüenza, después de pasar unos días con sus familiares, don Jacinto Edo y su esposa.

—Salieron para Valencia, don Antonio Albacar con su esposa e hijita.

—Para Madrid, don Cándido Jordán.

—De regreso para Calahorra, la señorita Pilarín Marco.

—A Huesca, después de pasar unos días con su hermano Rvdo. D. José, regresaron doña Mercedes Ayala y su hijo Luis.

—Para Pamplona, el R. P. Daniel Pinedo, Redentorista, después de haber predicado en esta S. I. Catedral con gran elocuencia y fruto para las almas, los triduos de la Hora Santa y del Sagrado Corazón de Jesús.

A LOS CIEGOS DE CATARATAS

CLINICA OPTALMOLOGICA SOLER-ARRUGAETA

Operaciones y tratamiento modernísimo de las enfermedades de los ojos. Selección de lentes y medir la potencia visual a los maquinistas librarse de quintas.

Rambía de Fernando, 10 - - LÉRIDA

M. Mur Lasierra

Medicina general-Rayos X Partos

Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6

Costa, 1, principal.

las mejores plumas estilográficas WIGTY — — LAKOR LIBRERIA SANTAMARIA

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

El Cruzado Aragonés

SEMENARIO CATÓLICO

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DEL ALTO ARAGÓN

Católico, lee, medita... recuerda

Que la vida del hombre es un continuo batallar.
Que el periódico católico es un luchador constante.
Que esta lucha supone notable desgaste de intereses, de energías y hasta de... corazones.
Por tanto:

1. Paga religiosamente la suscripción, si no lo hubieres hecho
2. Haz propaganda del periódico católico.
3. Procura anuncios y toda clase de medios, y por último, protege, favorece y ayuda a los luchadores del bien y de la paz.

Adoración Nocturna

No deben olvidar que la Vigilia de Espigas se celebrará en el Monasterio de Nra. Sra. de El Pueyo, la noche del 23 al 24 de junio, (sábado al domingo), principiando el acto a las diez de la noche. Los coches saldrán del garaje del Sr. Perrela. El regreso se verificará desde las cinco y media de la mañana siguiente.

Un ahogado

De Tamarite comunican que al atravesar el río «Sosa», partida «pena», sobre un asno el vecino Antonio Sopena Faro, de 75 años, tuvo la desgracia de caer al cauce, pereciendo ahogado.

Muere en el canal

De Fonz notifican que en la partida «Los Medianos» intentó Miguel Barbués Raluy, de 27 años, labrador, coger agua del canal con un puchero para beber, para lo cual se ató de un árbol con una cuerda por hallarse el canal muy hondo.

La cuerda se rompió y Miguel pereció ahogado en el referido canal, siendo recogido su cadáver en el sifón de Sosa.

Un globo en Alcampel

Tomó tierra en un campo próximo a Alcampel, un globo de la Aeronáutica Naval, procedente de Trig (Tarragona) y pilotado por el capitán de corbeta don Juan José Cäusegui.

Una subvención

Por el ministerio de Instrucción Pública se ha concedido al Ayuntamiento de Ponzano la subvención de cinco mil pesetas para la construcción de escuelas.

Interesante a patronos y obreros

(De la Delegación Provincial del Trabajo).

Por Orden del ministerio del Trabajo, Sanidad y Previsión de 9 de junio corriente, interesa en la «Gaceta de Madrid» del día 10, se resuelven consultas elevadas a dicho ministerio sobre las normas que deberán observarse para el empleo de maquinaria agrícola en las labores de la actual recolección, y en virtud de la autorización concedida, la Delegación ordena lo siguiente:

Primera.—En todas las localidades donde mediante Bases de Trabajo no se halle regulado el empleo de la maquinaria agrícola, habrá de reservarse el uso de las referidas máquinas, teniendo en cuenta la importancia de la cosecha y el número de obreros disponibles.

En ningún caso y bajo ninguna circunstancia, la utilización de las máquinas podrá absorber más del CINCUENTA POR CIENTO del trabajo total, debiendo los Alcaldes y las Delegaciones Locales del Consejo de Trabajo, tomar las medidas precisas para que se cumpla estrictamente este precepto.

Segunda.—Quedan exceptuados de la condición anterior, aquellas localidades en donde se hallen en huelga los obreros destinados a las faenas agrícolas, pues ante el riesgo que puedan malograrse los frutos por oposición sistemática a recoger la cosecha, serán empleadas todas cuantas máquinas sean precisas, previo consentimiento de la Comisión provincial designada al efecto, a la que deben formular las consultas.

Tercera.—Recomiéndase una vez más a todos los Alcaldes de la provincia el más puntual cumplimiento de las Bases

“FLORES DE BARBASTRO”

Así se llaman los postres especiales para regalo que acaba de crear la

CONFITERIA COSCOLLAR

Las personas de paladar exquisito los preferirán y aconsejarán.

Se venden en cajas de 1'50, 3'00 y 6'00 pesetas

Este rico bocado se principiará a poner a la venta el día de San Ramón, patrón de la ciudad.

Pida usted “FLORES DE BARBASTRO”
en la CONFITERIA COSCOLLAR



PROGRAMA

de las obras que ejecutará la Música del Batallón de Montaña n.º 6 en el Paseo del Coso, mañana domingo, de las 19'30 a las 21'30.

I Aires Gallegos — Pasodoble	J. Montes
II El Gallo — Selección	F. Alonso
III Marina — (1.ª Fantasía)	Arrieta
IV Intermedio Español	Power Reta
V La Marcha de Cadiz	Valverde y Estellés

S. PEÑAS ECHEVERRIA

que rigen en la actualidad y que previamente fuero aprobadas por el Jurado Mixto del Trabajo Rural.

En Huesca

Llevar varios días discutiendo si habrá o no corridas de toros para San Lorenzo. El jueves se celebró una reunión, en la que los oscenses manifestaron su entusiasmo, suscribiéndose en unos momentos 150 acciones, recibiendo además valiosos ofrecimientos y promesas para que el programa de fiestas, sea lucido y atrayente.

Saludos y ofrecimientos

El Presidente de la Diputación de Huesca D. Juan Ferrer Gracia nos participa, en atento saludo su toma de posesión y ofrecimiento en el cargo.

En igual sentido se nos ofrece el Delegado Provincial del Trabajo don Modesto Olivés Marro.

Acusamos recibo de los ofrecimientos, obligados a corresponder en todo lo que se relacione al bien moral y material de la Provincia.

Viaje del Prelado

Ha salido para Zaragoza, con objeto de celebrar de Pontifical en la Fiesta que mañana celebran los PP. Misioneros en honor del Beato Claret, el Exmo. y Rvmo. Sr. Obispo A. Aplico. de la Diócesis.

Los Seminaristas barbastrenses

En el tren de las dos han llegado hoy a Barbastro todos los Seminaristas de esta diócesis que durante este curso, han continuado sus estudios eclesiásticos en los Seminarios de Zaragoza y Belchite.

Reciban todos nuestra felicitación y saludo deseándoles alegres vacaciones y buena estancia entre sus familiares.

RELIGIOSAS

Santa Iglesia Catedral

El jueves 21, Fiesta de San Ramón, Obispo de Barbastro y Patrón de la Diócesis, Misa Conventual en la Santa I. Catedral a grande orquesta con sermón que predicará el M. I. Sr. don Marcelino Capalvo, Canónigo.

San Francisco

Los cultos que en honor de San Ramón se celebraban otros años en la iglesia de la ermita, se celebrarán este año en la parroquia de San Francisco de Asís, en la forma siguiente:

Día 20, a las siete de la tarde, se cantarán Vísperas solemnes.

Día 21, a las siete de la mañana, Misa solemne con sermón que predicará el Rvdo. P. Dionisio Pamplona, Escolapio.

Día 22, a las ocho, misa aniversario por los difuntos que pertenecieron a la Hermandad de San Ramón.

En la iglesia del Colegio de las Hijas de la Caridad se celebrará, mañana día 17, los cultos acostumbrados en honor de la Virgen Milagrosa, con Misa de comunión general a las ocho y media, y a continuación el ejercicio piadoso.

NECROLOGICAS

El viernes 15 se cumplió el aniversario de la muerte de la respetable señora doña Basilia Lacassa Bernardos, viuda de don Juan Crisóstomo López Giral. El fallecimiento ocurrió en La Almunia de Doña Godina, a los 70 años de edad. Las misas del Carmen que se celebraron en sufragio de su alma el día 14 en la Capilla del Cristo de los Milagros así como la Hora Santa en las Hermanitas de los Pobres, estuvieron muy concurridas. Reiteramos nuestro pésame a sus hijos D. Tomás y doña

Mercedes, hermana doña Antonina, hijos políticos doña Consuelo Callao, don Salvador Fajarnés y don Miguel Cavero, y a toda su respetable familia.

Banco Hispano Americano

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en uso de la facultad que le está conferida en el artículo 64 de los Estatutos, ha acordado repartir a los señores Accionistas, a cuenta de las utilidades del corriente ejercicio, un dividendo activo de 20 pesetas por cada acción, equivalente al cuatro por ciento del capital desembolsado, que percibirán los señores Accionistas libre de todo impuesto.

El pago de este dividendo quedará abierto, desde el día 2 de Julio próximo, en las oficinas Centrales de este Banco, en las de sus 143 Sucursales y en los Bancos de San Sebastián, de Gijón y Herrero de Oviedo.

Madrid, 15 de Junio de 1934.—El Consejero Secretario General.—Ramón A. Valdés.

Cultos:

S. I. Catedral.—Domingos y días festivos a las siete, alete y media, ocho, ocho y media, nueve, once y doce, misas de hora. A las nueve y media la conventual.

En la misa de doce explicación doctrinal.

Parroquia de la Asunción.—Domingos y días festivos, a las seis y media, misa conventual con explicación del Evangelio.

Iglesia de los PP. Escolapios.—A las ocho y cuarto, misa llamada de los niños, los domingos y días festivos a las nueve. Colegio de San Vicente de Paúl.—Misa de Comunidad a las seis. Domingos y días festivos misa de hora a las ocho y media.

Santoral:

DOMINGO	Domingo 4.º después de Pentecostés.—San Inocencio.—Oficio y Misa de la Dominica.—Hora Santa a las seis en los Escolapios.
17 Junio	
LENS	San Efrén.—Oficio y Misa de la Fiesta.—Hora Santa a las seis en los Escolapios.
18	
MARTES	Sta. Juliana de Falconeri.—Oficio y Misa de la Fiesta.—Hora Santa a las seis en el Hospital.
19	
MÉRCOLES	Santa Florentina.—Oficio y Misa de la Fiesta.—Hora Santa a las seis en el Hospital.
20	
JUEVES	San Ramón Obispo. Patrón principal de la C. y Diócesis.—Oficio y Misa de la Fiesta.—Ejercicio de los Jueves Eucarísticos en las Parroquias.—Hora Santa a las seis en el Hospital.
21	
VIERNES	S. Paullino de Nola.—Oficio y Misa de la Fiesta.—Hora Santa a las seis en las Siervas.
22	
SÁBADO	San Zenón.—Oficio y Misa de la Infraoctava.—Hora Santa a las seis en Santa Clara.
23	

Imprenta SANTAMARIA